
𝑥(0)برای نوسانگر هماهنگ در حالت تندمیرا و میرای بحرانی با فرض  .1 > ازای شرایط اولیه مختلف انواع حرکت ممکن را ، به 0

 را حساب کنید.ی جابجایی از حالت تعادل وجود دارد؛ آنهایی که یک بیشینهدست آورید. در حالتبه

 

 بسامدهایی را پیدا کنید کهی نوسانگر هماهنگ میرا با نیروی واداشته، در مسئله .2

i) ی نوسان دامنه𝐷(𝜔) .بیشینه باشد 

ii) .انرژی جنبشی نوسانگر )میانگین در یک دوره( بیشینه باشد 

iii) .انرژی پتانسیل نوسانگر )میانگین در یک دوره( بیشینه باشد 

 

دهد گیری صوتی نشان میازد. اندازهنومی 𝐻𝑧 440در گام سوم را با بسامد  (A)ها نت لا یک دیاپازون مورد استفاده موسیقیدان .3

 برای این دیاپازون چقدر است؟ 𝑄یابد. مقدار مرتبه کاهش می 5ثانیه  4که شدت صوت در هر 

 

ی نوسان بعد از سه نوسان کامل به نصف است. اگر دامنه 𝑠 1.26ای که از یک نوار لاستیکی قوی آویخته شده ی تناوب وزنهدوره .4

 برای این دستگاه چقدر است؟ 𝑄 یبی کاهش یابد، مقدار تقر

 

−ی موج مربعی در بازه .5
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 یه و پاسخ نوسانگر هماهنگ را بدست آورید.شود. ضرایب بسط فورهای دیگر تکرار میو در بازه

 

نوسان به  𝑛 ی نوسان یک نوسانگر میرا بعد از نشان دهید هنگامی که دامنه .6
1

𝑒
فرکانس نوسانگر باید تقریباً مقدار اولیه خود برسد،   

[1 − (8𝜋2𝑛2)−1] .برابر فرکانس نوسانگر مشابه بدون نیروی وادارنده باشد 

میرا𝜔)یعنی  = [1 − (8𝜋
2𝑛2)−1]𝜔بعد از  غیرمیراn )نوسان 

,𝑥0مقادیر اولیه مکان و سرعت برای یک نوسانگر میرا  .7 𝑣0 .است 

,A1نشان دهید 𝐴2 معادله حرکت   در𝑥(𝑡) = 𝑒−𝛽𝑡[𝐴1𝑒
𝜔2𝑡 + 𝐴2𝑒

−𝜔2𝑡]  ،𝜔2 = √𝛽
2 − 𝜔0

به صورت زیر  2

 است:

𝐴1 =
𝛽2𝑥0 + 𝑣0
𝛽2 − 𝛽1

, 𝐴2 = −
𝛽1𝑥0 + 𝑣0
𝛽2 − 𝛽1

 

𝛽1که در آن  = 𝛽 − 𝜔 , 𝛽2 = 𝛽 + 𝜔 

 بدست آورید.را به آن نوسانگر هماهنگ ساده پاسخ و تابع زیر  بسط فوریه .8
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 به نیرویی با تابع زیر بدست آورید. ییخ نوسانگر میرااز روش گرین پاس .9

𝐹(𝑡) = {
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𝐹0𝑒
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